# 七旬老妇惨遭杀害 凶手竟是她的继子

### 死者家人不敢相信这个事实,并对案情提出质疑

虽然杀害母亲的嫌犯归 案快3个月了,但宋女士兄 妹 3 人内心仍无法平静,"我 们做梦也想不到凶手会是母 亲的继子, 更无法明白凶手 一个人是如何将母亲杀害并 掩埋的。"昨天,面对记者,家 住南京玄武区的宋女士一脸 沉重,"此案背后有太多的

#### 老母亲突然失踪

2006年10月26日下 午,宋女士正在家中忙碌,突 然接到母亲继女的电话,"称 我母亲不见了,问我有没有 看到。我当即愣了。自从8月 份继父病危住院后,母亲一 直在医院照顾。"宋女士说, 当时,一个不祥的念头从我 脑海中快速闪过,70岁的老 母亲会不会出了什么意外?"

宋女士的姐姐和哥哥也 得知情况,大家迅速赶到继 父所住的医院。继父的女儿 告诉他们,平时每天中午都 是母亲送饭给继父吃,"今天 不知怎么回事, 到现在人也 没来,打电话回家也没人 聘请的护工告诉宋女 士, 母亲上午一直陪护到近 11 点才离开医院回家,之后 就再也没有见过她。

母亲会去哪了? 宋女士 等人立即分头去找,但找到 天明也没结果。第二天,大家 继续寻找,但仍一无所获。不 得已,他们报警的同时,开始 到处张贴寻人启事,并求助

新闻媒体,"南京和我山东老 家的报纸电视都播发了寻人 的消息。"宋女士说。

一晃一个多月过去,"我 们把所能想到的地方都找了 一遍, 但仍没有一丁点母亲 的信息。期间,我们甚至做了 最坏打算,只要一听说有死 伤的交通事故,就跑过去看

#### 凶手竟是继子

正当宋女士兄妹3人焦头 烂额、茫茫然不知所措时, 2006年11月30日下午,警方 突然打电话过来,"第一句 话; 你母亲宋兰芬找到了', 我当即一阵兴奋;但第二句话 '但已遇害了',又把我抛入 谷底,就像当头被打了一棒; 随后的第三句话'凶手已抓 到',让我痛苦不已的心稍感 宽慰。"宋女士说。

情绪稍稳定后, 宋女士 开始向南京玄武区后宰门派出所了解案情。"民警告诉 我,凶手不是别人,正是你母 亲的继子——40 多岁的邓 某。"宋女士说," 刚听完,我 有点不相信自己的耳朵,因 为一个多月来,邓某也像我 们一样焦急,四处寻找母亲, 有时表现得比我们还着急还 难过。怎么会是他杀害母亲

民警简单地向宋女士陈 述了一下案情: 邓某父亲病 危之后,邓某与宋兰芬因房 产等财产继承问题发生争 执,2006年10月25日下 午,邓某在宋兰芬离开医院 后,开车尾随至家中,用绳子 将宋兰芬勒死,之后将尸体 运至江宁铜井镇一个小山 村。2个月前,邓某在这个小 山村租了一处民房,并在院 内挖了一个大坑。作案当晚, 邓某将尸体掩埋到坑内。

这样的结果, 宋女士兄 妹 3 人虽然无法接受, 但又 不得不面对,"太出乎我们意料了。"宋女士说,"父亲 1980年去世, 母亲一个人把 我们兄妹 3 人全部抚养长大 并成家后,才于1995年再 婚。这10多年来,我们两家 人一直相处得十分融洽,每 年仅大的聚会就是五六次。"

#### 家人对案情提出质疑

虽然警方已破案,但宋 女士兄妹对邓某向警方交代 的作案情节将信将疑。

疑点一:杀人时间。"邓 某向警方交代的作案时间是 在下午5点多。经我们调查, 这有点不符合实际情况。"宋 女士说,门卫和司机都确认 母亲是 2006 年 10 月 25 日 中午11点半回到所住小区 的,之后再也没有见到人影。 "我们曾两次到母亲住处查 看,发现煮好的午饭还在锅 里,没有人动,厨房面板上有 捡拾好的菜、地上还胡乱地 堆着垃圾。据护工称,母亲上 午在医院一直忙碌,没有吃 早饭,回到家中又不吃午饭,

很不正常。而且母亲非常讲 究卫生,按照我们对她的了 解,在家一下午不清扫垃圾, 十分反常。

疑点二:作案过程。"邓 某交代在家中杀人后, 用床 单裹着尸体从三楼运到楼 "宋女士认为,这也与事 实有出入。"母亲遇害前几 天,邓某才从山东老家回来, 走路一瘸一拐的, 邓某自称 是脚筋撕裂。我母亲很胖,将 近85公斤,邓某一个人很难 将她从三楼运到楼下的车上。 而且家中没有任何厮打的痕 迹,母亲的遗体也是穿戴整 齐,还背着一个包。这与母亲 平时回到家中即脱掉外衣、放 下背包的习惯不一样。

宋女士说,在寻找母亲 时,邓某多次向他们和警方 称,2006年10月25日下午 2点左右,曾看到母亲一个人 背着包匆匆离开家。"直到我 们查到邓某当天下午 4 点 53 分向家里打过一个电话的记 录时,邓某才改口说自己以 前记错了。"宋女士兄妹分析 后,一致认为母亲的遇害时 间应在中午,而不是下午5 点多,"作案地点,很可能在 小区外。如果在小区内,肯定 有他人参与望风,不然,小区 里人来人往,不可能没有一 个人发现。

对于宋女士兄妹的质 疑,警方表示,案件还在侦查 中,一些事实暂不便透露。

快报记者 向红

### 扫完了这边,搞脏了那边



昨天上午,南京中山东路明故宫附近,一名环卫工人将垃 圾直接倒进路边的一家工地里,而身后就停着一辆垃圾车。

快报记者 薛林 摄

### 男子耍横打裂交警头盔

快报讯 (记者 李绍富) 男子骑无牌助力车违规载 人,被民警拦下后,不但不配 合处理,还袭警,最后逃跑时 被好心市民抓住。这一幕恰 好被一路过的中学生完整拍 下,为警方处理提供了有力

昨天下午,南京交警五 大队的巡逻民警,在中山北 路 28 号附近检查无牌助力 车。下午2点左右,一名30 岁左右的男子骑着一辆无牌 助力车,载着一女子疾驰而 来。民警见状,上前示意他停 车检查。男子停车后,由于无 牌照行驶,违规载人,又提供 不出购车证明,民警只好暂 扣他的车,并要求他到大队 配合调查。这时,随同女子示 意男子赶快逃跑。交警赶紧 拽住了男子,没想到,男子挥 拳向交警头上打过去。拳头 击偏,落在交警头盔上,头盔 被打得轻微开裂。事情发生

到如此地步,被打的交警赶 紧寻求支援。

附近一交警闻讯后,前 来支援,两个交警很快控制 住打人男子。此时,随同女子 则开始"大显身手",一边跟 两个交警拉扯,一边大喊, "警察打人了"。一番纠缠 后,男子用力一推,摆脱交警 的控制,翻越护栏,往马路对 面横冲过去。可他顾头不顾 尾,不幸被一辆驶来的面包 车撞倒,幸运的是,伤情并不 严重,他一骨碌爬起来,继续 跑,最后被几个好心市民抓 住。随后,该男子被带到派出 所处理

当民警正为袭警证据发 愁时,一穿校服的男孩来到 派出所。男孩称,他是附近一 中学的学生,事发时,刚好经 过附近,并用手机拍下了全 过程。目前,派出所已经将该 男子留置讯问。

(陈先生报料奖60元)

#### 花甲结婚古稀离 两老各进养老院

快报讯 (见习记者 郭 芷冰 张颖)1996年,61岁 的刘老太想到晚年生活无 人照料,就想找个老伴过下 半生。没想到,后来还真遇 上一位 63 岁的陈老汉,两 人相识没多久就办了结婚 手续住到一起。

原以为婚后二人能相 互关照、安享晚年。不料二 老不仅性格不合,就连吃 饭的口味等生活习惯也完 全不同。丈夫喜欢召集老 友来家小聚,喝喝小酒聊 聊家常,而在刘老太看来: "一帮人在家里吵吵闹闹, 太烦了"。这样吵架拌嘴。 唠叨指责就变成了家常便 饭。为了图个清净,陈老汉 于 1998 年搬进了养老院, 开始独自生活,不再搭理

自从丈夫搬到养老院, 刘老太连个说话的人都没 双眼也由白内障发 展到失明。2005年5月,刘 老太正式向玄武区法院锁 金村法庭提起诉讼,要求 与已经分居7年的丈夫离 婚。最终调解失败,两位老 人离了婚。

为了让离婚后的刘老 太也能像其他老人一样安 享晚年,承办刘老太离婚案 的两位法官不厌其烦地做 刘老太的工作,并和社区养 老院多次沟通协调,最终社 区养老院同意减免刘老太 的部分费用让其住进来。刘 老太终于答应到养老院试 着生活一段时间,但提出要 求:"如果我住得不习惯, 立即要搬回家。"结果,刘 老太仅仅在社区养老院试 住了半天,就立刻要求工作 人员帮她办理入住手续。

## 考古人员 啥时候成了闲杂人员?

王谢故居附近工地阻挠考古发掘,将受到严处

快报讯(记者 薛林)前 几天,快报报道了南京秦淮 区夫子庙王谢故居附近一 处工地上,民工挖出大量古 代瓷器,其中,还有民工将 挖出的一只精美的瓷香炉 以1500元的价格,卖给文 物贩子。昨天上午,南京市 博物馆考古人员赶到工地, 准备进行考古发掘,工地施 工方竟派来挖掘机,将出土 文物的地方用石块填平,同 时阻止考古人员进入工地, 并报警称"考古人员是闲杂

昨天上午,考古人员赶 到工地,但民工依然在施 一台挖掘机停在工地 上, 地上还能看到许多瓷 器碎片,一些古代遗留下 来的建筑木桩,依然裸露 在地表。

考古人员告诉记者,先 前插在地上"保护文物人人 有责"的小旗子,不知被什 么人全拔掉了。就在记者采 访时,工地一名保安竟把考 古人员当做闲杂人员,让 他们离开工地,并报了 警。民警赶来后,经过一 番调查,认为考古人员的 行为属于正常工作范畴, 不应阻挠,并让保安积极

随后,秦淮区网点办一 名姓雍的负责人来到工 地,表示将积极配合考古 发掘工作。然而,就在对方 答应配合的同时, 工地竟



工地出土文物的地方被石子掩埋 快报记者 薛林 摄

派出挖掘机,将工地所有 地方填平, 使考古发掘工 作无法正常进行。昨天下 午,南京市文物局一名负 责人表示,他们将依照文 物法相关规定,依法对这 家工地进行严厉处罚。

南京市博物馆考古部 主任祁海宁告诉记者,看 到快报的报道后,他们迅 速派出考古人员, 赶到这 家工地。结果发现,该工地 上到处是瓷器碎片、古人 生活用的水井及大片的古 代建筑的基础。经过实地 勘查和查找相关史料,初 步确认该工地极有可能与 王谢故居有很大关系。虽 然目前出土的瓷器碎片只 是明代遗留下来的,-考古发掘,这些瓷器碎片的 下面,很可能发现元、宋、 唐、隋、六朝各时期的地层, 并会出土更多的珍贵瓷器 等文物。根据历次对乌衣巷 周围工地考古调查发现,从 六朝到明清时期,这里非常 繁华,一些权贵、世族及大 户人家均住于此,其地下 文物极为丰富。

### 为讨两块钱拦车一小时

快报讯(记者 李绍富) 两女子不注意乘错了车,察 觉后,为讨2元车费,两人 竟拦车将近一小时。昨天下 午5点半左右,137路一加 班司机就遇到如此较劲的

昨天下午,由于137路车辆线路繁忙,客运压力较 大,公交公司便借用一辆 104 路公交车。为避免乘客坐错 车,司机在104路公交车前 临时挂起 137 路标志,同时 不停地提醒上车乘客,是137 路车,非104路。

下午5点半左右,当开 着这辆公交车在双龙街西站 停靠时,上来两个30多岁的 女乘客。司机照例提醒,前面 上车的女子刷卡两次后,才 得知坐错车,于是,两人便开

元车费。司机认为,自己尽到 提醒义务,再说,刷卡两次也 只有1.6元,没有答应女子的 要求。双方理论起来,行车时 间因此耽误,车上其他乘客 不乐意了, 便纷纷指责两女 子无理取闹。

本来就生气,乘客这一 指责,两女子干脆拦住公交 车,不让其开车。随后,两人 继续跟司机和乘客发生纠 纷。这一耽误,就是半个多小 时,无奈之下,司机报警。在 民警再三劝导下,两女子可 能意识到自己做得太出格, 才向乘客道了歉。此时,公交 车已为此停留将近一小时。 临走时,一女子丢下一句话, 称"这事不会这样罢休",还 会找公交公司讨说法。 随后, 在众人的指责声中,两人打

#### 19斤女婴长了3斤畸胎瘤

快报讯(通讯员 金红岩 记者 刘峻)昨天,记者从南 京市儿童医院获悉,该院的 新生儿外科为一名年仅5个 月的女婴,切除了位于肠系 膜上的巨大畸胎瘤。

据医生介绍,患儿来自 安徽,体重9.5公斤,因便血 10 小时来院就诊。医生体检 时发现患儿面色苍白,腹部 膨隆明显。检查结果表明,该 患儿腹膜后畸胎瘤。由于患儿 血色素仅4.9克,贫血严重,在 输血、抗休克治疗的同时,急 诊进入手术室实施急诊手术。

当医生们打开患儿的腹 腔以后,发现患儿腹中的畸 胎瘤并没有长在常见部位, 而是长在了小肠的肠系膜浆 膜下,而且肿瘤巨大,占满整 个腹腔。经过1个多小时的 努力, 医生们终于完整地切 除了重量为 1.5 公斤的肿瘤, 并保证了肠管的完好。

据了解,畸胎瘤又称残 胚瘤,是小儿常见的肿瘤之 一,胚胎中的畸胎瘤一般多 发生在胃部和后腹膜等部位。 目前尚无婴儿肠系膜下长有 巨大畸胎瘤的文献记载。